



БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
АЛЕКСЕЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА
Р Е Ш Е Н И Е**

Алексеевка

«20» февраля 2024 года

№2

**О ежегодном отчете председателя контрольно-счетной комиссии
Алексеевского городского округа о деятельности
контрольно-счетной комиссии в 2023 году**

В соответствии со статьей 33 Устава Алексеевского городского округа, заслушав отчет председателя контрольно-счетной комиссии Алексеевского городского округа о деятельности контрольно-счетной комиссии в 2023 году, Совет депутатов Алексеевского городского округа решил:

1. Отчет председателя контрольно-счетной комиссии Алексеевского городского округа о деятельности контрольно-счетной комиссии в 2023 году принять к сведению (прилагается).

2. Рекомендовать председателю контрольно-счетной комиссии Алексеевского городского округа (Плахотник А.И.):

2.1. Совершенствовать методы контроля по обеспечению эффективного, экономичного и целевого использования средств бюджета Алексеевского городского округа.

2.2. Продолжить работу по профилактике и предупреждению нарушений действующего законодательства.

2.3. Проводить проверки выполнения представлений по устранению нарушений, выявленных в результате проведения контрольных мероприятий.

3. Отчет председателя контрольно-счетной комиссии Алексеевского городского округа о деятельности контрольно-счетной комиссии в 2023 году разместить на официальном сайте органов местного самоуправления Алексеевского городского округа в сети Интернет.

4. Настоящее решение направить в контрольно-счетную комиссию Алексеевского городского округа (Плахотник А.И.).

5. Контроль исполнения настоящего решения возложить на постоянную депутатскую комиссию Совета депутатов Алексеевского городского округа по экономическому развитию, бюджету и налогам (Бабич И.В.).

**Председатель Совета депутатов
Алексеевского городского округа**



А.С. Третьяков

ОТЧЕТ

о деятельности контрольно-счетной комиссии Алексеевского городского округа Белгородской области за 2023 год.

Отчет о деятельности контрольно-счетной комиссии Алексеевского городского округа Белгородской области (далее – контрольно-счетная комиссия) за 2023 год подготовлен в соответствии с требованиями Федерального закона от 07 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее – Федеральный закон № 6-ФЗ), Устава Алексеевского городского округа Белгородской области, пункта 15.9 Положения о контрольно-счетной комиссии Алексеевского городского округа, утвержденного решением Совета депутатов Алексеевского городского округа от 19 октября 2021 года № 15.

В отчете отражена деятельность контрольно-счетной комиссии в 2023 году по реализации возложенных на контрольно-счетный орган муниципального образования полномочий, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации, федеральным и региональным законодательством, муниципальными правовыми актами Алексеевского городского округа.

Основные итоги и особенности деятельности контрольно-счетной комиссии в 2023 году.

Деятельность контрольно-счетной комиссии в отчетном периоде осуществлялась на основе принципов законности, объективности, эффективности, независимости, открытости, гласности и была направлена на максимальный охват контрольными и экспертно-аналитическими мероприятиями всех сфер деятельности Алексеевского городского округа.

В соответствии с решением Совета депутатов Алексеевского городского округа от 19 октября 2021 года № 18 «Об утверждении структуры и штатной численности контрольно-счетной комиссии Алексеевского городского округа», штатная численность контрольно-счетной комиссии составляет 2 единицы. Указанным решением в структуру контрольно-счетной комиссии входят председатель и инспектор, который относится к муниципальной должности Алексеевского городского округа.

Все должностные лица контрольно-счетной комиссии имеют высшее образование по соответствующим специальностям, необходимый уровень квалификации.

В отчетном году председатель контрольно-счетной комиссии прошел повышение квалификации в АНО ВО «Белгородский университет кооперации, экономики и права» по дополнительной профессиональной программе «Организация работы по профилактике коррупционных и иных

правонарушений в муниципальных образованиях». Инспектор контрольно-счетной комиссии прошел повышение квалификации в ФГАОУ ВО «Белгородский государственный национальный исследовательский университет» по дополнительной профессиональной программе «Основы бережливого управления в органах исполнительной власти».

Таким образом, в 2023 году контрольно-счетной комиссией обеспечено функционирование контрольно-счетного органа Алексеевского городского округа в соответствии с требованиями федерального законодательства.

Решением Совета депутатов Алексеевского городского округа от 23 декабря 2022 года № 2 «О бюджете Алексеевского городского округа на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов» (с учетом внесенных изменений) расходы на содержание контрольно-счетной комиссии утверждены в сумме 2232,3 тыс. рублей. Фактические расходы за отчетный период составили 2180,1 тыс. рублей или 97,7% от утвержденных средств.

В общей сумме произведенных расходов, расходы на оплату труда с начислениями составили 2048,1 тыс. рублей, что составляет 93,9% от фактических расходов. На приобретение прочего оборудования расходы составили 49,8 тыс. рублей или 2,3% от общей суммы расходов. Оплата содержания помещения (техническое обслуживание, возмещение коммунальных услуг) в 2023 году составила – 43,0 тыс. рублей или 2,0% от общей суммы расходов. На увеличение стоимости прочих оборотных запасов (материалов) в 2023 году расходы составили – 12,2 тыс. рублей или 0,6%. На переподготовку кадров, повышение квалификации расходы в 2023 году составили 10,0 тыс. рублей, что составляет 0,5% от общей суммы расходов. Возмещение затрат на служебные командировки (суточные, наём жилого помещения, проезд) в 2023 году составили 4,9 тыс. рублей или 0,2%. Прочие расходы (услуги по проведению обязательных медицинских осмотров работников) в 2023 году составили 7,6 тыс. рублей.

Свою деятельность контрольно-счетная комиссия осуществляла на основе годового плана работы на 2023 год, утвержденного распоряжением председателя контрольно-счетной комиссии Алексеевского городского округа от 27 декабря 2022 года № 54, который был сформирован на основе предложений Председателя Совета депутатов Алексеевского городского округа и главы администрации Алексеевского городского округа, а также результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий предыдущих лет.

Планирование деятельности также осуществлялось исходя из наличия трудовых ресурсов, обязательности соблюдения процедур и сроков, установленных бюджетным законодательством, а также с учетом полномочий, предусмотренных Положением о контрольно-счетной комиссии Алексеевского городского округа.

Согласно плана работы на 2023 год основными направлениями деятельности контрольно-счетной комиссии являлись:

- контроль за исполнением бюджета Алексеевского городского округа;

- проверки финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных и автономных учреждений Алексеевского городского округа;
- контроль за целевым и эффективным использованием бюджетных средств и муниципального имущества муниципальными казенными учреждениями.

Экспертно-аналитическая деятельность контрольно-счетной комиссии в 2023 году была связана с реализацией таких мероприятий, а именно:

- по внешней проверке годового отчета об исполнении бюджета Алексеевского городского округа за 2022 год;
- по анализу отчетов об исполнении бюджета Алексеевского городского округа за первый квартал, первое полугодие и девять месяцев 2023 года и подготовка заключений к ним;
- экспертиза проектов постановлений администрации Алексеевского городского округа о внесении изменений в муниципальные программы;
- экспертиза проекта решения Совета депутатов Алексеевского городского округа «О бюджета Алексеевского городского округа на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».

Всего в отчетном году для проведения финансово-экономической экспертизы в контрольно-счетную комиссию поступило 23 проекта правовых актов органов местного самоуправления Алексеевского городского округа, по результатам финансово-экономической экспертизы которых подготовлено 23 заключения.

Характеристика и итоги контрольно-ревизионной работы в 2023 году.

В соответствии с планом работы на 2023 год контрольно-счетной комиссией проведено 18 контрольных мероприятий, где проверками было охвачено 18 объектов, из них:

- Муниципальное казенное учреждение «Управление капитального строительства Алексеевского городского округа»;
- Управление физической культуры, спорта и молодежной политики администрации Алексеевского городского округа;
- Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад комбинированного вида № 9» Алексеевского городского округа;
- Управление культуры администрации Алексеевского городского округа;
- Глуховская территориальная администрация администрации Алексеевского городского округа;
- Муниципальная бюджетная организация дополнительного образования «Детская школа искусств» г. Алексеевки Алексеевского городского округа;
- Мухоудеровская территориальная администрация администрации Алексеевского городского округа;

- Управление образования администрации Алексеевского городского округа;
- Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Мухоудеровский детский сад» Алексеевского городского округа;
- Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Станция юных техников» Алексеевского городского округа;
- Муниципальное казённое учреждение культуры «Централизованная клубная система» Алексеевского городского округа;
- Управление социальной защиты населения администрации Алексеевского городского округа;
- Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Афанасьевская средняя общеобразовательная школа» Алексеевского городского округа;
- Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Советская средняя общеобразовательная школа» Алексеевского городского округа;
- Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Николаевская основная общеобразовательная школа» Алексеевского городского округа;
- Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Основная общеобразовательная школа №5» Алексеевского городского округа;
- Комитет финансов и бюджетной политики администрации Алексеевского городского округа;
- Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Станция юных натуралистов» Алексеевского городского округа.

В 2023 году проведены совместные и параллельные контрольные и экспертно-аналитические мероприятия контрольно-счетной комиссии Алексеевского городского округа и Контрольно-счетной палаты Белгородской области, в том числе:

Проведение параллельного контрольного мероприятия «Анализ реализации проекта «Формирование современной городской среды на территории Алексеевского городского округа» за 2023 год.

По результатам проведенных контрольных мероприятий в адрес председателя Совета депутатов Алексеевского городского округа и главы администрации Алексеевского городского округа направлено 18 отчетов о проделанной работе и предоставлен 1 отчет в контрольно-счетную палату Белгородской области.

В отчетном году по результатам мероприятий по подведению итоговых значений выявленных нарушений оценивались в соответствии с рекомендациями Контрольно-счетной палаты Белгородской области, по Классификатору нарушений, утвержденного Советом КСО при Счетной палате РФ протокол от 17.12.2017 г. № 2. Предназначение Классификатора –

обеспечение единства подхода к оценке фактов и классификации нарушений, выявленных в ходе внешнего муниципального финансового контроля и возможных видах ответственности, а также использование единых подходов при определении, статуса нарушения (суммовое или количественное). При сопоставлении основных показателей деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и контрольно-счетных органов муниципальных образований, использование единого Классификатора позволяет подводить итоги работы в единой системе координат.

В ходе проведенных контрольных мероприятий установлен общий объем нарушений на сумму 4640,0 тыс. рублей, в том числе: не возмещение затрат по коммунальным услугам на сумму 31,3 тыс. рублей, установлена переплата заработной платы, премий и отчислений во внебюджетные фонды в сумме 4518,2 тыс. рублей, установлена переплата материальной помощи в сумме 12,0 тыс. рублей, не обосновано списаны горюче-смазочные материалы на сумму 78,5 тыс. рублей, а именно на объектах контроля:

В ходе контрольного мероприятия в Управлении физической культуры, спорта и молодежной политики администрации Алексеевского городского округа не обосновано выплачена муниципальным служащим Управления единовременная премия в размере 14300,0 рублей. При проверке правильности выплаты годовой премии по результатам работы за 2021 год установлена переплата в сумме 1085,12 рублей. Отсутствует договор безвозмездного пользования нежилыми помещениями, общей площадью 57,8 кв.м., находящимися по адресу г. Алексеевка, пл. Никольская д.5 между муниципальным автономным учреждением культуры «Центр культурного развития «Солнечный» и управлением физической культуры, спорта и молодежной политики администрации Алексеевского городского округа;

- в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад комбинированного вида № 9» Алексеевского городского округа допущена излишне начисленная выплата в сумме 15960,0 рублей. За период 2020 – 2022 годов в столовой детского сада согласно ежедневных меню - требованиям допускались случаи занижения норм закладки продуктов питания при приготовлении пищи установленных в технологических картах, в то время как выход – вес порций в ежедневных меню – требованиях выставлялся согласно утвержденному 10-ти дневному меню;

- в Управлении культуры администрации Алексеевского городского округа экономия денежных средств по статьям расходов в конце года безосновательно (без расчетной документации) направлялась на увеличение расходов по выплате заработной платы, тем самым увеличивался фонд оплаты труда. В результате чего в конце года выплачивалась годовая премия работникам Управления культуры администрации Алексеевского городского округа в суммах превышающих распоряжение главы администрации Алексеевского городского округа. Общая сумма переплаты за 2020-2022 годы составила 102772,93 рубля. В нарушение пункта 6.2.10 «Положения об

Управлении культуры администрации Алексеевского городского округа», утвержденного решением Совета депутатов Алексеевского городского округа от 25 декабря 2020 года №15, премирование руководителей подведомственных учреждений по итогам работы за год, начальником управления культуры администрации Алексеевского городского округа производилось без согласования с главой администрации Алексеевского городского округа. Таким образом, безосновательно выплачена премия руководителям учреждений культуры, по итогам работы за 2021 год на сумму 66390,0 рублей и за 2022 год на сумму 160425,0 рублей. При проведении выборочной инвентаризации материальных ценностей установлено несоответствие наименования объектов учета;

-в муниципальной бюджетной организации дополнительного образования «Детская школа искусств» г. Алексеевки Алексеевского городского округа было установлено, что Управлением культуры в нарушение п.2.2 Постановления администрации Алексеевского городского округа от 10.08.2020 года № 595 «Об утверждении Порядка формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Алексеевского городского округа и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания» не разработана и не утверждена методика формирования муниципального задания на оказание образовательных услуг, в соответствии с которой должно формироваться муниципальное задание учреждению дополнительного образования. При проверке платных услуг, оказываемых МБДО «Детская школа искусств» было установлено, что лица ответственные за сбор денежных средств, приказом директора МБДО «Детская школа искусств» не установлены. Договора о полной индивидуальной материальной ответственности с лицами ответственными за сбор денежных средств не заключены. Работникам МБДО «Детская школа искусств» за весь проверяемый период производились начисления и выплаты премий за счет экономии фонда заработной платы. Расчеты, подтверждающие наличие экономии, в ходе проверки не представлены, что ставит под сомнение законность и обоснованность начисления единовременных выплат по итогам работы за месяц, квартал, полугодие. Выплаты согласовывались только с начальником управления культуры администрации Алексеевского городского округа. Календарь профессиональных праздников, к которым выплачиваются премии в МБДО «Детская школа искусств» не утвержден. При проверке правильности начисления заработной платы директора МБДО «Детская школа искусств» было установлено, что в нарушение пункта 6.2.10 «Положения об Управлении культуры администрации Алексеевского городского округа», утвержденного решением Совета депутатов Алексеевского городского округа от 25 декабря 2020 года №15, премирование руководителей подведомственных учреждений, начальником управления культуры администрации Алексеевского городского округа производилось без

согласования с главой администрации Алексеевского городского округа. Не обоснованные выплаты (без согласования с главой администрации Алексеевского городского округа) составили в сумме 67000,0 рублей. В нарушение распоряжения администрации Алексеевского городского округа № 35-р от 18 января 2022 года «О выплате единовременной денежной премии» за подготовку, организацию и проведение мероприятий в рамках празднования Нового года и участия в областном Фестивале вареников, за счет экономии средств по фонду оплаты труда, выплачивается премия в размере 1 должностного оклада. Согласно, приказа Управления культуры администрации Алексеевского городского округа № 12 от 24 января 2022 года «О премировании» директору МБОУДО «Детская школа искусств» была выплачена премия в размере 31000,0 рублей. Согласно штатному расписанию с 01.01.2022 года должностной оклад (директора) составляет 15776,0 рублей. Переплата составила 15224,0 рубля. В нарушение трудового договора, в проверяемом периоде директор МБОУДО «Детская школа искусств» исполняла обязанности преподавателя баяна и преподавателя этики на основании трудовых договоров и дополнительных соглашений к трудовым договорам. Данные договора и дополнительные соглашения к ним подписаны директором как со стороны работодателя, так и со стороны работника. Трудовые договора (преподавателя) не согласованы с Учредителем. Расходы средств по оплате труда за выполнение обязанностей преподавателя баяна и преподавателя этики за 2021 год составили 399827,59 рублей (с учетом страховых взносов) и за 2022 год составили 384761,19 рублей (с учетом страховых взносов). В течении проверяемого периода 2021-2022 годов в МБОУДО «Детская школа искусств» оказывалась материальная помощь в связи с юбилейными датами со дня рождения (50,55 и 60-ти летием). Выплаты производились в размере 1000,0 рублей, в тоже время в коллективном договоре работников МБОУДО «Школа искусств» Алексеевского городского округа на 2019-2022 годы такие выплаты не предусмотрены. Таким образом, необоснованные выплаты составили 12000,0 рублей. В нарушение Постановления Правительства Белгородской области от 23 июня 2008 года № 159-пп, стимулирующая часть фонда оплаты труда в МБОУДО «Школа искусств» Алексеевского городского округа осуществлялась по заниженным процентам стимулирования. Согласно пункт 9.5 данного Постановления по педагогическим работникам процент стимулирования с 01 января 2020 года должен был составлять в размере от 80 до 350 процентов. Фактически он был занижен и составлял, например на 01 января 2021 года в размере от 15 до 100 процентов, а на 01 января 2022 года в размере от 20 до 200 процентов. МБОУДО «Детская школа искусств» передала в безвозмездное пользование управлению культуры администрации Алексеевского городского округа и муниципальному казенному учреждению «Центр ресурсного обеспечения и обслуживания отрасли культуры» нежилые помещения. При проверке данных договоров было установлено несоответствие площадей нежилых помещений. При проверке ГСМ было

установлено, что спонсорский (давальческий) бензин не отражался в бухгалтерском учете (не ставился на приход), что приводило к не обоснованному увеличению пробега автобуса. Имело место выписки путевого листа на директора МБОУ «Детская школа искусств» и заправка автобуса на сумму 940,0 рублей.

-в Мухоудеровской территориальной администрации администрации Алексеевского городского округа при проверке правильности начисления заработной платы в течении 2020-2021 годов главе администрации выплачивались единовременные выплаты (премии) за счет экономии фонда оплаты труда (документальное подтверждение экономии отсутствует) не предусмотренные решением Совета депутатов Алексеевского городского округа от 20.12.2018 года № 25 «Об оплате труда муниципальных служащих Алексеевского городского округа», всего были выплачены денежные средства в сумме 154888,52 рублей (с учетом страховых взносов во внебюджетные фонды). В течении 2020-2022 годов администрацией регулярно на основании приказов производилось использование служебного автомобиля ЛАДА ГРАНТА – 219070 в выходные и праздничные дни не по назначению.

-в Управлении образования администрации Алексеевского городского округа установлена переплата годовой единовременной премии за 2020-2022 годы. Переплата составила 102287,71 рублей (с учетом страховых взносов во внебюджетные фонды). Безосновательно, согласно приказа Управления образования от 30 января 2020 года № 88 (эти лица отсутствуют в распоряжении администрации) выплачена годовая премия на сумму 51729,76 рублей (с учетом страховых взносов во внебюджетные фонды). Так же безосновательно, согласно приказа Управления образования от 16 сентября 2020 года № 603 (эти лица отсутствуют в распоряжении администрации) произведена единовременная выплата на сумму 13776,46 рублей (с учетом страховых взносов во внебюджетные фонды). В нарушение Постановления главы местного самоуправления Алексеевского района и города Алексеевки от 18.01.2008 года № 29 (с изменениями и дополнениями) и распоряжения администрации Алексеевского городского округа от 21 апреля 2020 года № 520-р, произведена выплата единовременной премии в сумме 514555,60 рублей (с учетом страховых взносов во внебюджетные фонды). Произведена переплата ежемесячного денежного поощрения в сумме 13595,48 рублей (с учетом страховых взносов во внебюджетные фонды). В результате не соблюдения норм расхода топлива, был допущен перерасход топлива в количестве 1010 литров на общую сумму 46402,76 рублей.

-в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении «Мухоудеровский детский сад» Алексеевского городского округа в ходе проверки было установлено, что за период 2020 – 2022 годов столовой детского сада согласно ежедневных меню - требований допускались случаи занижения норм закладки продуктов питания при приготовлении пищи установленных в технологических картах, в то время

как выход – вес порций в ежедневных меню – требованиях выставлялся согласно утвержденному первоначальному 10-ти дневному меню.

- в муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «Станция юных техников» Алексеевского городского округа при проверке начисления заработной платы директора была установлена, переплата заработной платы в сумме 23185,14 рублей (с учетом страховых взносов);

- в муниципальном казённом учреждении «Централизованная клубная система» Алексеевского городского округа работникам за весь проверяемый период производились начисления и выплаты премий за счет экономии фонда заработной платы. Однако, календарь профессиональных праздников, к которым выплачиваются премии в МКУК «Центральная клубная система» не утвержден. Методика и критерии выплаты работникам премий по результатам работы за месяц, квартал не разработаны и не утверждены. Выплаты согласовывались только с начальником управления культуры администрации Алексеевского городского округа, таким образом не обоснованные выплаты составили в сумме 84561,0 рубль. Нарушено распоряжение администрации Алексеевского городского округа № 35-р от 18 января 2022 года «О выплате единовременной денежной премии», переплата составила 5124,0 рубля. Не заключен договор аренды нежилого помещения с АО «Почта России» расположенного в здании Хлевищенского сельского Дома культуры. Возмещения коммунальных затрат и арендной платы за пользование нежилым помещением арендатором не уплачивалось. Задолженность АО «Почта России» по возмещению коммунальных затрат составила 31279,48 рублей. В результате не соблюдения норм расхода топлива, был допущен перерасход топлива в количестве 411 литров на общую сумму 19292,60 рубля;

- в Управлении социальной защиты населения администрации Алексеевского городского округа при проверке полноты оприходования денежной наличности установлены нарушения по Указаниям Центробанка РФ от 11.03.2014 года № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» при поступлении и использовании денежных средств. В отсутствие подтвержденной экономии фонда оплаты труда в 2022 году работникам Управления социальной защиты населения на основании приказов начальника Управления производилась не обоснованная выплата премий, не предусмотренных нормативными правовыми актами, регламентирующими оплату труда муниципальных служащих и обслуживающего персонала Управления социальной защиты населения администрации Алексеевского городского округа, на общую сумму 485523,42 рубля. При проверке приказов Управления социальной защиты населения администрации Алексеевского городского округа «О материальном стимулировании труда работников управления социальной

защиты населения» по итогам работы за 2022 год была установлена переплата в сумме 1419848,90 рублей. Переплата годовой единовременной премии за 2020-2022 годы работникам, вновь поступившим на работу и проработавшим неполный учетный период, менее 8 месяцев, составила 106106,98 рублей. Календарь профессиональных праздников, к которым выплачиваются премии в Управлении социальной защиты населения, не утвержден. Переплата единовременной денежной премии к профессиональным праздникам (Дню бухгалтера, Дню юриста, Дню программиста) составила 190679,0 рублей. Переплата единовременной денежной премии к Дню социального работника за 2022 год составила 115227,0 рублей. В нарушение ст. 60.2, 151 ТК РФ надбавки за увеличенный объем работы обслуживающему персоналу Управления социальной защиты населения, дополнительным соглашением к трудовому договору за проверяемый период не оформлялись. Положением об оплате труда работников Управления социальной защиты населения администрации Алексеевского городского округа не разработано и не утверждено;

-в муниципальном бюджетном образовательном учреждении «Афанасьевская средняя общеобразовательная школа» Алексеевского городского округа в нарушении пунктов 1.5. и 1.6. «Положения о распределении стимулирующей части оплаты труда работников учреждения», в протоколах комиссии и в приказах директора при распределении стимулирующей части оплаты труда обслуживающему персоналу не указывалось количество баллов и стоимость балла при начислении суммы выплаты согласно установленных критериев, а устанавливалась только фиксированная сумма выплаты, в результате чего правильность начисления стимулирующих выплат обслуживающему персоналу определить не предоставляется возможным. В проверяемом периоде на водителя в выходные дни и при нахождении его в отпуске, выписывались путевые листы, в результате чего не обоснованно списано в расход ГСМ в количестве 265 литров на сумму 11838,31 рублей;

-в муниципальном бюджетном образовательном учреждении «Советская средняя общеобразовательная школа» Алексеевского городского округа в ходе проверки показателей, характеризующих качество муниципальной услуги «Организация отдыха детей и молодежи» предоставлялась информация Учредителю с недостоверными данными, установлено отклонение от утвержденных плановых значений. При проверке обоснованности и правильности начисления и выплаты заработной платы директора Учреждения установлено, что дополнительные соглашения по педагогической нагрузке директора не оформлялись и не подписывались сторонами, что является нарушением трудового договора. Установлена переплата заработной платы в сумме 8312,50 рублей. Фактический рацион питания по меню не всегда соответствовал примерному меню, а именно занижалась или завышалась масса порций готовых блюд, по сравнению с нормами, предусмотренными СанПиН 2.3/2.4.3590-20. Учащиеся получали

порции одного веса вне зависимости от возрастной категории, что является нарушением СанПиН 2.3/2.4.3590-20. Выход блюд, указанный в меню на каждый день, отличался от выхода блюд, указанного в примерном меню. Журнал бракеража не пронумерован, не прошит и не скреплен печатью. Установлено отсутствие записей в журнале, отсутствуют подписи членов бракеражной комиссии, что ставит под сомнение работу бракеражной комиссии. Достоверность проверки меню-требования с записями журнала бракеража не возможна. При проверке норм закладки продуктов питания для приготовления блюд и объема выхода порций по меню-требованиям, установлено необоснованное завышение списания продуктов питания. В Учреждении отсутствует надлежащая система организации питания школьников (в том числе на платной основе), а также отсутствует контроль, за правильностью и обоснованностью списания продуктов питания со стороны руководства Учреждения и ответственных лиц;

-в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Николаевская основная общеобразовательная школа» в ходе проверки установлено необоснованное списание продуктов питания в связи с нарушением норм закладки продуктов для приготовления блюд и объема выхода порций. Технологические карты для разных возрастных групп обучающихся не разработаны, учащиеся получали порции одного веса вне зависимости от возрастной категории. Выход блюд, указанный в меню-требовании на каждый день, отличался от выхода блюд, указанного в примерном меню. В Учреждении отсутствует надлежащая система организации питания школьников (в том числе на платной основе), а также отсутствует контроль, за правильностью и обоснованностью списания продуктов питания со стороны руководства Учреждения и ответственных лиц;

-в комитете финансов и бюджетной политики администрации Алексеевского городского округа в ходе проверки установлено, что в коллективных договорах на 2020-2022 годы работникам, замещающих должности обслуживающего персонала прописана единовременная премия в связи с профессиональными праздниками, выплата которой максимальным размером не ограничивается, что не соответствует требованиям Постановления главы местного самоуправления Алексеевского района и города Алексеевки от 18.01.2008 года № 29 «Об оплате труда работников исполнительных органов местного самоуправления муниципального района «Алексеевский район и город Алексеевка замещающих должности обслуживающего персонала» (с изменениями и дополнениями), где выплата единовременной премии установлена в размере не более одного должностного оклада труда. Переплата единовременной премии в связи с профессиональным праздником «День финансиста России» в 2020 году составила в сумме 37000 рублей.

В отчетном периоде параллельно с Контрольно-четной палатой Белгородской области проведено контрольное мероприятие «Анализ

реализации проекта «Формирование современной городской среды на территории Алексеевского городского округа» за 2023 год. В результате которого установлено, что в отчетном году в рамках указанной программы выполнены работы по благоустройству 11 территорий, в том числе 5 дворовых и 6 общественных. На реализацию проекта «Формирование комфортной городской среды в Алексеевском городском округе» запланировано 52 944,4 тыс. рублей, из них средства федерального бюджета в сумме 40 079,3 тыс. рублей, средства областного бюджета в сумме 1 670,0 тыс. рублей, средства бюджета городского округа в сумме 11 195,1 тыс. рублей.

Расходы на реализацию данного проекта за 2023 год составили в сумме 52 944,3 тыс. рублей или 99,9% от утвержденных в бюджете средств. Информация об итогах контрольного мероприятия направлена в Контрольно-счетную палату Белгородской области.

По итогам контрольных мероприятий в адрес руководителей проверенных объектов направлено 13 представлений для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, возмещению причиненного ущерба, а также по привлечению к дисциплинарной ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях.

Согласно поступившей информации от руководителей проверяемых объектов, в соответствии с требованиями статьи 192 Трудового кодекса Российской Федерации по итогам контрольных мероприятий в отношении 4 должностных лиц применены дисциплинарные взыскания в виде замечаний, в отношении 1 должностного лица объявлен выговор и 1 человек уволен.

В рамках сотрудничества и взаимодействия по вопросам совершенствования муниципального финансового контроля, взаимного обмена опытом работы контрольно-счетная комиссия в 2023 году продолжила практику взаимодействия с Союзом муниципальных контрольно-счетных органов Российской Федерации и Советом контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Белгородской области, членом которых она является. Согласно заключенного соглашения с Контрольно-счетной палатой Белгородской области в 2023 году осуществлялось взаимодействие по следующим направлениям:

- планирование деятельности работы с учетом рекомендаций Счетной палаты РФ;
- обмен аналитической, статистической, методической, правовой и иной информацией, предоставляющей взаимный интерес;
- проведение совместных мероприятий.

С целью повышения эффективности системы финансового контроля, координации деятельности, контрольно-счетная комиссия Алексеевского городского округа активно принимает участие в заседаниях Совета контрольно-счетных органов при Контрольно-счётной палате Белгородской области.

25 декабря 2023 года председатель контрольно-счетной комиссии Алексеевского городского округа принял участие в заседании Совета контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Белгородской области в формате видеоконференцсвязи под председательством председателя Контрольно-счетной палаты Белгородской области Евгения Владимировича Петрова. В рамках мероприятия были рассмотрены актуальные вопросы деятельности контрольно-счетных органов, связанные с проведением совместных контрольных мероприятий, составлением отчетов о деятельности контрольно-счетных органов и иными полномочиями контрольно-счетных органов муниципальных образований.

В отчетном периоде должностные лица контрольно-счетной комиссии принимали участие в заседаниях Совета депутатов Алексеевского городского округа и работе его постоянных комиссий.

Во исполнение принципа гласности, определенного Федеральным законом № 6-ФЗ, контрольно-счетной комиссией в 2023 году продолжена работа по обеспечению публичности своей деятельности посредством размещения на официальном сайте органов местного самоуправления Алексеевского городского округа в разделе «Контрольно-счетная комиссия» информации проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, их результатах, а также о принятых по ним решениям и мерам.

Также на официальном сайте размещались планы работы контрольно-счетной комиссии, соглашения и взаимодействия и сотрудничестве, информация о кадровом обеспечении и другие сведения.

Во исполнение Федерального закона от 09 февраля 2009 года №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» созданы официальные страницы для размещения информации о деятельности контрольно-счетной комиссии Алексеевского городского округа в социальных сетях «Одноклассники» и «ВКонтакте».

В отчетном году контрольно-счетной комиссией продолжена работа по предупреждению и профилактике коррупции, а также контролю за недопущением коррупционных проявлений в служебной деятельности. В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 16 августа 2021 года № 478 «О национальном плане противодействия коррупции на 2021-2024 годы» председателем контрольно-счетной комиссии утвержден План мероприятий по противодействию коррупции на 2023 год, который размещен на официальном сайте.

В контрольно-счетной комиссии создана комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. В 2023 году заседаний комиссии не проводилось в связи с отсутствием оснований.

В отчетном периоде контрольно-счетной комиссией постоянно проводится мониторинг изменений действующего законодательства в сфере коррупции.

Случаев склонения муниципальных служащих контрольно-счетной комиссии к совершению коррупционных правонарушений в отчетном году не зарегистрировано.

Публикации коррупционной направленности о деятельности контрольно-счетной комиссии в средствах массовой информации в 2023 году не размещались.

Обращения граждан по вопросам профилактики коррупционных правонарушений в 2023 году в контрольно-счетную комиссию не поступали.

Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2022 год представлены инспектором контрольно-счетной комиссии в установленные действующим законодательством сроки. Все справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера заполнены с использованием специального программного обеспечения «Справки БК».

В соответствии с требованиями действующего законодательства лицами, замещающими муниципальные должности председателя контрольно-счетной комиссии, сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера поданы Губернатору Белгородской области.

В отчетном году деятельность контрольно-счетной комиссии была направлена на исполнение предусмотренных действующим законодательством полномочий контрольно-счетного органа муниципального образования.

Главной задачей контрольно-счетной комиссией по-прежнему оставался контроль соблюдения законности, эффективности и результативности использования бюджетных средств и муниципальной собственности.

При этом основной целью работы контрольно-счетной комиссии является не только выявление недостатков и нарушений при использовании бюджетных средств и муниципального имущества, но и установление причин их возникновения, а также выработка рекомендаций, направленных на предупреждение неправомерных действий в дальнейшем и совершенствование финансовой дисциплины.

В своей работе по предупреждению нарушений контрольно-счетная комиссия в первую очередь нацелена на эффективное взаимодействие с Советом депутатов Алексеевского городского округа и администрацией Алексеевского городского округа, а также правоохранительными органами.

Подводя итоги деятельности за 2023 год, можно отметить, что основные функции, возложенные на контрольно-счетную комиссию, исполнены в полном объеме. План работы, утвержденный с учетом поручений депутатов, органов исполнительной власти, исполнен.

В рамках реализации своих полномочий контрольно-счетная комиссия, по-прежнему, будет уделять внимание законности, результативности, эффективности и экономичности расходования бюджетных средств, а так же эффективности использования муниципального имущества.

Будет продолжена работа по взаимодействию с контрольно-счетными органами муниципальных образований, Счетной палатой Белгородской области, с Алексеевской межрайонной прокуратурой, с правоохранительными органами по выявлению и пресечению правонарушений в финансово-бюджетной сфере.

Планируется усилить контроль за полнотой и своевременностью принятия мер по устранению и предупреждению нарушений и недостатков, выявленных в ходе контрольных мероприятий. В целом, работа контрольно-счетной комиссии будет направлена на совершенствование внешнего муниципального финансового контроля, повышение его качества и эффективности.